

HIREK

TOCSI.

*De féktelen a Balaton...
Hullámai a szél viharja
egymásra hajtja, felkavarja. —
Vihar dühöng, üvölt nagyon.*

*Ott száguld rajt' a vad halál...
Két jó barát, még szinte gyermek, —
kik mit se félnek, ámde mernek, —
jó kedvvel kis csónakba száll.*

*Eltűnt a nap. Elült a szél...
A csónakot a hullám fodra
üresen part felé sodorja...
Üres ladik némán beszél.*

*Üres ladik némán kiált...
Szól küzdelemről, tankadásról,
tűnő reményről, kihalásról...
Maci siratja kis fiát.*

*Majd egyszer, hogyha arra járok,
viszek magammal friss virágot,
s dühödt, hiharvert Balatonba
a friss virágot beledobva,
sők joró könnyet ejtek érted.*

*Hiszem, te azt ott lenn megérezed,
én kedves, bátor, kis öcsém.*

CEZO BÁCSI.

— Vass miniszter leirata az egyetem ügyében. Vass József kultuszminiszter leiratot intézett a város tanácsához, melyben az egyetem ismert elhelyezését rekapitulálja. Utasításokat ad a továbbiakban a város hétmilliójának elszámolási módjára és az építkezések sürgős megkezdésére is. Végül ezt írja a miniszter: Nincs kifogásom az ellen, hogy a város az átalakítási munkálatokat Czigler őrnagy építési vállalkozónak, illetve a „Szegei Építő R.-T.”-nak adja ki.

— Az Apponyi-ünnepség és Szege város. Az e hó 28-án Budapes'ten megtartandó országos Apponyi-ünnepségen Szege városát dr. Kelemen Béla és dr. Kószó István fogják képviselni. Gróf Apponyi Albertet az összes törvényhatóságok nevében dr. Sipőcz Jenő budapesti polgármester fogja üdvözölni, ami az ünnepség lefolyását meg fogja gyorsítani. Nem tartjuk érdektelennek megemlíteni, hogy a várost képviselő dr. Kelemen Bélát és dr. Kószó Istvánt, mily nexusok kötik Apponyi-hoz, Kelemen Béla meghitt politikai barátja, Kószó István pedig valamikort iródeákja volt az ősz államférfiúnak.

x Legkellemesebb szórakozóhely a nyári Korzó-Mozi!

— Az utcák átkeresztelése. Nemrégiben ismertettük dr. Regdon Károly indítványát, mely szerint a város egyes utcáit Japán, Fiume, Svájc és egyéb nevek akarja megváltoztatni. A tanácsnak ezzel szemben az az álláspontja, hogy valamikor nem is régen, Hindenburg és más ilyen csengésű nevek voltak aktuálisak és éppen ezért meg akarják e kérdésben várni a teljes világkonszolidációt.

— A Kass-étterem terrassa nyári estéken a legkellemesebb.

— Nem kerül a tisztviselők földigénye a közgyűlés elé. A tisztviselők sokszor ismertetett földigénylési ügyét a tanács most sem viszi a közgyűlés elé. Ezt azzal indokolják, hogy ezek a földek Ujszegeden vannak, ahol most még a szerbek ottvannak.

x Csodálatos filmjáték a Zalogházi hercegnő!

— Baró Giesl — jugoszláv honpóár. A Presse írja: Baró Giesl volt osztrák—magyar nagykövet, aki 1914-ben a háboru kitörésével kapcsolatban fontos szerepet játszott, — jugoszláv honpóár.

— Házasság. Dr. Balázs Sándor államrendőrségi kapitány bájos huga, Ilonka, Zombory Károly főhadnaggyal tegnap házasságot kötött.

Fehérérzésű oroszok Magyarországon.

Kellertábornok katasztrófája Kiewben. — Az orosz intelligenciakálváriája

SZEGED, május 24.
(Saját tudósítónktól.)

Tegnap számunkban rövid hirt adtunk arról, hogy a Magyarországra menekült fehérzelmű oroszok közül két érdekes ember: dr. Szobolew Péter szerkesztő és Romanowszky György hadnagy Szegegre érkeztek, hogy itt a menekült oroszokat segélyező komité céljaira hangversenyt rendezzenek.

Romanowszky hadnagy, aki közel két esztendő alatt tartózkodása alatt már egészen jól megtanult magyarul, élményeiből és az orosz menekültek szörnyű helyzetéről sok érdekes adatot mondott el, melyeket olvasóinkkal most közlünk:

Romanowszky gróf Keller orosz lovassági tábornok, a cár volt főhadsegéde parancsnoksága alatt egy háromezer főből álló tisztikülönítményben szolgált, mely különítmény Denikin tábornok fehér-hadseregéhez tartozott. Mikor a franciák Odesszát megszállták, francia igéretre, francia biztatásra támaszkodva, a Keller-különítmény elfoglalta Kiewet.

A vörös sereg azután cernirozta a várost és a franciák, akik Odesszában kávéházakban, mulatóhelyeken szórakoztak, biztatásukról, igéreteikről megfélemlítve, sorsukra hagyták Kellert és embereit.

A vörös sereg azután benyomult Kiewbe és Keller csapatainak menekülniök kellett. A tábornok, gróf Keller, nem vetette le fényes uniformisát; a hadsegédi zsinórzattal díszítve járt az utcán, míg egy vörös patról igazolásra szólította őt fel. Büszkén igazolta magát a daliás katona:

— Gróf Keller tábornok vagyok, Öfelsége, minden oroszok cárijának első főhadsegéde.

A tábornokot erre letartóztatták, néhány óra múlva falhoz állították és agyonlőtték.

Vezérük halála után szétszéledtek a tisztek. Romanowszky hadnagy magyar sofförje társaságában menekült el Kiewből s Galicián keresztül 32 napos gyaloglás után érte el Mezölaborcot. Innét a cseh expediciótárok őket Kassán át Miskolcra s onnan Budapestre jötték. Romanowszky szeretett volna visszautazni Denikin seregéhez, de tudósebe és a szörnyű testi megviseltsége hosszú ideig az ágyhoz szögezték.

Mikor Romanowszky Budapestre

x Nézze meg a Zalogházi hercegnőt a Korzó-Moziban!

— A kontárok ellen. Az Ipartestület és a Kamara vezetőségét napnap után számos iparos keresi fel, akik arról panaszkodnak, hogy az iparosok anyagi érdekeit a kontárok állandóan veszélyeztetik. Legújabbban a piaci kontárok mellett fellépnek a házalók is. Sok iparossegéd a napi munkája után házról-házra járva munkát vállal és ezáltal a kenyeret veszi el az iparendéellyel dolgozó iparosok elől. De nemcsak az Ipartestületben és a Kamarában panaszkodnak az iparosok a kontárok ellen, hanem a rendőrség illetékes osztályán is. Mindenütt támogatást és segítséget kérnek. Az illetékes hatóságok most egyöntetű eljárással készülnek az iparosok panaszait orvosolni.

— Elítéltek egy tolvajt. Hegedüs Kálmán napszámot háromrendbeli lopásért a törvényszék 1 évi börtönrre ítélte.

ért, 1919 augusztus 30-án, akkor még nagyon kevés orosz volt Magyarországon. Azóta azután egyre jönnek az oroszok, hazátlanná vált, fehérzelmű szerencsétlen földönfutók, akiknek ez a mi szegény országunk második hazájává vált. Megjött Malama kamarás is, aki a most ittélő oroszok vezetője. Malama erdélyi származású ukrainai földbirtokos, akinek kastélyában a háboru alatt valamelyik osztrák—magyar hadtestparancsnokság talált elhelyezést. Duszgazdag ur, aki minden nélkül ért el hozzánk. Ivanov csendőrtábornok is megérkezett.

Ma körülbelül 120 orosz család él Budapesten, csupa menekült. Külön számolnak azok az egyszerű asszonyok, akiket magyar hadifoglyok vettek el fogságuk idején, akiket haza is hoztak, de itt hűtlenül elhagytak. Ezeknek a szerencsétlen asszonyoknak leg többje beszél már magyarul s egy egész internátus telt meg velük, olyan sokan vannak.

Az orosz menekültek áradata most buzog legerősebben. Naponta átlag 30—40 ember érkezik Pestre, tisztek, tanárok, orvosok. Cipő nélkül, lerongyoltan, sokan hetekig mosatlanul hordott ingben.

Az oroszok Budapesten komitét alakítottak, melynek a külügyminiszter a védnöke. Ez a komité ingyen kapott helyiséget a Révay-utcai Berlin-szállóban, ahol most a Budapestre érkezett orosz menekülteket segítik és eligazítják. Az Erikson-gyárban pedig egy 26 személyre berendezett menhelyük van, ahol azonban mindig kétszerannyi a lakó, mint amennyi férne.

Ennek a komiténak céljait fogja szolgálni az itt rendezendő orosz hangverseny.

Megható volt, amikor beszélgetésünk végefelé a két orosz ur összebujva oroszul beszélgetett valamit s azután bucsuzni kezdett:

— A nagy szükség és az a tudat, hogy sokat próbált, nagyon szenvedett hazájuk ma olyan szegény, csak fokozza az oroszok háláérzését a vendégszerető, jószívű magyarok iránt. Az igaz barátot a szükségben ösmeri meg az ember és az oroszok sohasem feledik el, amit a magyarok értük tettek.

VARGA MIHÁLY kőtelgyárosnál Szeged
Telefon 469. 6 Aradi-utca 4.

Mindennemű kötéláru, zsinag, zsák, ponyva, szőlőkötöző fonalak és háló gyári áron kapható.

— A Kass-étterem terrassa nyári estéken a legkellemesebb.

— Egy kis fatolvaj halálos szerencsétlensége. Tegnap délután félkettőkor Privinszky András 14 éves gyerek a robogó vonatról egy hasáb fát akart lelopni. A kis fatolvaj a lopott fával olyan szerencsétlenül esett le a fás-vagonról, hogy a vagon kerekai alá került. A vonat kerekai a szerencsétlen gyerek mindkét lábát többől levágták. A meatók beszállították a kórházba, hol este 9 órákor rettenetes kínok között meghalt. A szerencsétlenség alkalmából nem mulaszthatjuk el, hogy a rendőrség figyelmét fel ne hívjuk a közönség részvétlenségére, mellyel ezeknek a fatolvajoknak munkáját nem hogy megakadályoznák, hanem azáltal, hogy a lopott fát a kis tolvajoktól megvásárolják, — még elmozdítják.

— A Kass-étterem terrassa nyári estéken a legkellemesebb.

— A tűzifa-befuvarozás kára. A holnapi közgyűlés tárgysorozatot, a jelek szerint, fűszerezni fogja Wimmer Fülöp indítványa, mely a városi 1000 vagon tűzifa befuvarozási megbízását teszi kritika tárgyává. Wimmer szerint a város kárára itt kétszáz ezer koronás differencia merült föl, amit a közlemezési hivatal mulasztásának tud be. Az ügyre vonatkozó adatokat a polgármesteri hivatal is beszerezte, melyek az indítvány szövegétől lényegesen eltér, úgy hogy a tanács az indítvány fölött való napirendreterést fogja a közgyűlésnek javasolni.

x Pintér Mancsi, Várnay László és Járay Sándor lépnek fel a „Drótostót” című operettben a Belvárosi Mozi.

— Hűtlen asszony. Német Lajos Hunyadi-tér 17. szám alatt lakó iparos ma panasolta a rendőrségen, hogy míg lakásából távol volt, felesége egy öltöny ruhát és 450 K-t magáhozveve, megszökött.

— Tíz évet kapott egy bicakázó legény. Mint a Szege tegnap számában megírta, a törvényszék két napon keresztül tárgyalta Laczkó József, Laczkó Mihály, Laczkó Ferenc és Bálint József tömörkényi legények büntnyét, akik mult év május 16-án egy korcsmai verekedésben résztvettek. A verekedés közben Laczkó József agyonszurta Gál István tömörkényi napszámot. A törvényszék Laczkó Józsefet szándékos emberölés büntette miatt 10 évi fegyházra ítélte, a többi vádlottat pedig felmentette.

Belvárosi Mozi

Kedden és szerdán,
május 24. és 25-én:

A drótostót

LEHÁR FERENC híres operettje
5 felvonásban.

Eredeti zenekisérettel!

Élő dal-és táncbetétekkel!

Az operett élő dal- és táncbetéteit:
Pfefferkorn belépője, Jankó magánszáma,
Quadrille stb.

Pfefferkorn szerepét Várnay László
Jankó szerepét . . . Járay Sándor
Zsuzska szerepét . Pintér Mancsi
az Eskü-téri Színház tagjai alakítják.

Azonkívül:

Vissza a
Paradicsomba.

Amerikai attrakciós dráma 6 felv.

RENDES HELYÁRAK.

Előadások: 5, 7 és 9 órákor.

KÖZGAZDASÁG

A német verseny hatása. Cseh lapok elkeseredetten írják a cseh vas- és fémipar váratlan hanyatlásáról. Mintegy ötven gyár beszüntette üzemét azzal, hogy a munkások nagy bérének fizetésére képtelenek. A pangás oka a német gyáripár gyors fejlődése, mely a rossz cseh valutáris viszonyok között lehetlenné teszi a cseh gyáripár fellendülését.

Nem kap az IOKSz tizmilliónál többet. Az Iparosok Országos Központi Szövetkezetének egy küldöttsége járt Hegedüs Loránt pénzügyminiszternél, akit arra kért, hogy a szövetkezetnél tervezett tizmillió részjegyzés helyett legalább hatvanmillió részjegyzésre szánja rá magát a miniszter. Hegedüs pénzügyminiszter megmagyarázta a küldöttségnek, hogy az IOKSz-nak többet nem juttathat, mert így kívánja ezt valutánk megjavulásának érdeke. (M. T. I.)

Az angol munkáspárt a német áruk vámjának felfüggesztéséért. A londoni munkáspárt az alsóházban indítványt terjesztett be, amely a német áruk behozatali vámjának felfüggesztését követeli.

Szerkesztők: Dr. SZILÁSSY CÁSAR és VERMES ERNŐ
A szerkesztésért felelős: Dr. SZILÁSSY CÁSAR.
Laptulajdonos: „SZEGED” lapkiadóvállalat r.-t.